



www.mayk-sysoley.ru

МаякОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»6 июня
2013 года№65 (10205)
ЧЕТВЕРГ**РАСПОРЯЖЕНИЕ**
главы муниципального
района «Сысольский» -
председателя Совета
района

№27-р от 4 июня 2013 г.

В соответствии со статьей 22 Регламента работы Совета муниципального района «Сысольский» созвать двадцать четвертую сессию Совета муниципального района «Сысольский» пятого созыва **21 июня в 10 часов** в актовом зале МАОУ ДОД «Детская школа искусств».

Вынести на обсуждение сессии Совета следующие вопросы:

1. О внесении изменений и дополнений в решение Совета муниципального района «Сысольский» от 14.12.2012 г. №V-19/125 «О бюджете муниципального района «Сысольский» на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 гг.»;

2. О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Сысольский» от 31 января 2012 года №V-10/62 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в муниципальном районе «Сысольский»;

3. Разное.

Глава муниципального района «Сысольский» - председатель Совета района
Н.В. ПЕРШИН.

◆ Твои люди, Сысоль



Анастасия Алексеевна Рочева - педагог-организатор Визингского филиала республиканского Центра дополнительного образования. Работает она в филиале с сентября прошлого года, за этот небольшой срок успела уже всей душой прикинуть к работе. Анастасии нравится проводить время с детьми, организовывать различные мероприятия, а также ей по душе коллектива, где всегда поддержат молодого специалиста, дадут дальние советы.

А.А. Рочева окончила факультет психологии и социальной работы Сыктывкарского государ-

ственного университета. Помимо учебы в вузе, успевала заниматься танцами. Свое мастерство она смогла продемонстрировать и на ссыльской сцене, приняв участие в новогоднем проекте районного Дома культуры «Снегурочка года». Следует отметить, что в танцевальной номинации Анастасия выступила с супругом Кириллом, исполнив зажигательный танец ча-ча-ча.

Молодая пара воспитывает четырехлетнюю дочь Александру, в планах семьи - приобрести просторный дом.

Фото Е. КУРАТОВОЙ.

◆ Знай наших!

Лучший врач года



С.А. КУШМАНОВА, участковый врач терапевт Сысольской ЦРБ, стала победителем республиканского конкурса «Лучший врач года».

Республиканский конкурс является вторым этапом всероссийского конкурса и проводится с 2003 года. Сысольский район принимает в нем участие с 2007 года.

Победители конкурса удостаиваются премий Правительства Республики Коми и получают возможность принять участие во всероссийском конкурсе профессионального мастерства.

Премии Правительства РК учреждаются в целях повышения авторитета медицинской профессии, ее значимости и признания среди населения, повышения профессиональных зна-

ний и качества врачебной деятельности, стимулирования инициативы и творческого потенциала медицинских работников.

В победе С.А. Кушмановой нисколько не сомневались ее коллеги. Ответственность в работе, трудолюбие, высокие знания и постоянное повышение квалификации врача всегда были и остаются залогом здоровья ее пациентов.

Администрация ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ» искренне поздравляет Светлану Анатольевну с заслуженной высокой наградой и желает всегда оставаться жизнерадостной и доброжелательной к своим пациентам, ведь доброе слово и милая улыбка – это то, что любой пациент ждет от своего врача.

Е. ШАРШАКОВ.

Газета издается
с ноября 1933 г.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Согласно поступившим из Центра занятости населения оперативным сведениям, на 1 июня численность безработных граждан в районе составила 349 человек, что на 21 меньше, чем в 2012 году.

Также замечается отрадный факт снижения количества безработных по сравнению с началом текущего года на 94 человека.

За январь-май текущего года в ЦЗН за содействием в труду обратились 317 человек (в скобках здесь и далее данные за аналогичный период 2012 года – 342 человека). Трудоустроено же за это время 168 человек, из них безработных граждан - 163 (226 и 181 человек соответственно). При этом процент трудуустройства обратившихся в ЦЗН граждан составил 21,8% (27,8%), а процент трудуустройства - 22,9% (25%).

В то же время заявленная потребность в работниках за январь-май составила 271 человек (322). И статус безработного за этот период получили 270 человек (262).

Из общего числа граждан района, официально признанных безработными, 72,2% - рабочие, 25,8% - служащие, 2% - ищут работу впервые, 37,2% - женщины, 19,8% - молодёжь в возрасте до 30 лет.

По сельским поселениям самый высокий уровень безработицы в СП «Палауз» (10,91%), «Межадор» (8,98%) и «Вотча» (10%). Самый низкий – в СП «Пыёлдино» (2,92%).

● ВИЗИНГА

В рамках празднования 92-летия Республики Коми, 84-летия со дня образования Сысольского района в музее истории и культуры организуется выставка декоративно-прикладного искусства мастеров Сысольского района «Зарни кияс».

Церемония открытия выставки состоится 2 июля, работы мастеров можно будет посмотреть до 30 августа. Вручение главного приза «Мастер золотые руки» пройдёт в рамках празднования Дня Республики Коми.

Для участия в выставке приглашаются мастера, художники, творческие мастерские, предприятия Сысольского района.

Для включения участника в программу выставки необходимо подать предварительную заявку **до 24 июня** с информацией об авторе. По результатам отбора предварительных заявок оргкомитет высылает участникам уведомление-приглашение.

Мастер представляет на выставку 3-5 работ, созданных в течение последних трех лет и ранее не принимавших участие в выставке «Зарни кияс».

На выставку принимаются изделия традиционных промыслов и ремесел, современного декоративно-прикладного искусства: изделия из бересты, лозы, корня, кожи, меха, резьба и роспись по дереву, вышивка, ткачество, узорное вязание и т.д.

Главный критерий отбора работ на выставку – творческая индивидуальность и мастерство автора, знание и отражение национальных особенностей промыслов, уникальность замысла, оригинальность исполнения и т.д.

◆ ЭКОНОМИКА И ЖИЗНЬ

Туризм по-сысольски

В МЕЖДУНАРОДНОЙ практике туризм сегодня является важной сферой экономики, неотъемлемой частью жизни современного человека. Этнокультурное многообразие является своеобразным стратегическим ресурсом и нашей страны.

Поддержка этнографического туризма, основанного на традициях, фольклоре и народных промыслах, может стать эффективным средством экономического развития территорий проживания малочисленных народов России, накоплению человеческого и социального капитала, сохранению их национально-культурной самобытности и укреплению общероссийского гражданского единства.

У нас есть уникальное, значимое в плане развития историко-культурного туризма, популяризации района на уровне республики место - село Куратово, которое названо в честь знаменитого коми поэта И.А. Куратова.

Богатое историческое прошлое Сысольской земли привлекает туристов не только из России, но и из-за рубежа (в



основном из финно-угорских регионов). В районе развита музейная сеть, собраны интересные экспозиции, посвященные истории, культуре района. И, как отметила заместитель руководителя АМР «Сысольский» Н.П. Михеева, имя основоположника коми литературы надо популяризировать как бренд района, об этом говорят уже на уровне республики. Но работа в этом направлении идет очень тяжело, потому что это еще новое дело, хотя есть люди, которые могут его запустить в широкие массы, только их

надо этому научить, показать, как правильно это делать и чем можно привлечь население. Поэтому было решено провести пробный мастер-класс для группы студентов факультета «Организаторы туристической деятельности» педагогического колледжа им. И.А. Куратова г. Сыктывкара. Приглашение они приняли с радостью, встреча была намечена на 15 мая.

Для организации мероприятия была проделана большая подготовительная работа. Педагогом Куратовской школы Н.И. Куратовой и заведующей му-

зеем литературных героев И.А. Куратова «Кöч Закар керк» О.И. Колеговой до мелочей была проработана встреча туристов.

Группу студентов с педагогами у Куратовской школы встречали заместитель руководителя АМР «Сысольский» Н.П. Михеева, руководитель визит-центра Т.М. Филипович и экскурсовод Н.И. Куратова. Надежда Ивановна провела занимательную экскурсию по селу, познакомила с его историей. Знакомство с литературными героями произведений И.А. Куратова, его биографией, бытом коми народа, видов их деятельности состоялось в музее «Кöч Закар керк». Это комплекс музея-усадьбы с подворьем, баней, амбаром. У посетителей музея также есть возможность стать участниками ежедневных и праздничных обрядов и традиций коми се- ми и коми деревни.

Далее туристов из Сыктывкара ждало посещение баз отдыха района и беседа с индивидуальными предпринимателями, не один год работающими в сфере туризма, А.Я. Агафоновым и Е.В. Бугаевым. Специалисты рассказали о

плюсах и минусах своего дела. Отметили то, что надо самим быть интересными людьми, не просто работать над развитием своего бизнеса, работа должна стать образом жизни.

В Республике Коми представление туристских услуг на селе еще недавно находилось в зачаточном состоянии и было закрыто для широкой клиентской аудитории. Но в последнее время сельский туризм активно развивается и заявляет о себе на общем туристском рынке.

После поездки представители педагогического колледжа признались, что они для себя открыли дорогу в Сысольский район, и теперь будут частыми гостями.

Подытожила разговор Н.П. Михеева: «Это только первые шаги становления туристического бизнеса в нашем районе. Наша задача установить тесные связи по всей республике, помочь в плане позиционирования с. Куратова и района на уровне Республики Коми. У нас есть потенциал и ресурсы района позволяют развивать ряд туристических направлений».

Т. САЖИНА. Фото автора.

◆ В Общественной приёмной Главы РК

По острейшей из проблем

В СЫСОЛЬСКОМ филиале Общественной приемной Главы РК состоялись «прямая линия» и личный прием по теме «Вопросы по расчетам платы за жилищно-коммунальные услуги».

В них приняли участие начальник Государственной жилищной инспекции по Сысольскому району А.А. Полтавский, директор ООО «Жилфонд» В.В. Рочева, директор ООО «Чистая Сысоля» С.В. Попов, заместитель руководителя Сысольского филиала ОАО «Коми тепловая компания» А.В. Трошев, управляющий делами администрации МР «Сысольский» Е.Н. Грибкова, специалист отдела территориального планирования, строительства и коммунального хозяйства АМР «Сысольский» М.И. Поддубнов.

За час работы «прямой линии» за консультацией и содействием обратилось восемь человек, которыми было задано 12 вопросов.

Самой горячей и в то же время ожидаемой темой для обращений стало исполнение ресурсоснабжающей организацией в лице Сысольского филиала ОАО «КТК» и управляющими компаниями (УК) Постановления Правительства РФ №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», особенно в части оплаты за ОДН (общедомовые нужды). По крайней мере, пять вопросов было посвящено этой теме.

Фабула их примерно одинакова, поэтому позволю себе привести наиболее показательный и информативно насыщенный вопрос, заданный жительницей Визинги Л.И. Елочкиной: «Считаем, что в 20 раз завышены нормативы по расходу воды на общедомовые нужды. Воду для мытья лестничных площадок сама лично даю уборщице из своей квартиры. После использования вода выливается не в канализацию, а на улицу. В счетах же она фигурирует. Получается, что жильцы платят за услуги, которые не предоставляются. В управляющей компании говорят - докажите, что вода не идет в канализацию. Для этого можно поднять строительную документацию, посмотреть чертежи, и станет видно, что забор воды на ОДН не предусмотрен, так же как и общедомовая канализация».

Нам говорят, чтобы мы подавали в суд, но считаем это бессмысленным, поскольку есть ответ из прокуратуры, в котором говорится, что все в порядке, нарушений нет. Руководитель КТК И.М. Беляев также ссылается на Службу РК по тарифам, которая считает, что нарушений нет. Становится обидно и за людей, у некоторых размер субсидии уменьшился».

Ответ на этот крик возмущённой до глубины души, данный одним из официальных лиц, присутствующих на «прямой линии», тоже всеобъемлющий и универсален по своей сути: «Действительно, Постановление Правительства РФ

№354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» принято, и оно действует. Не в наших силах его изменить. И если в доме не стоит счетчик на ОДН, то плата распределяется пропорционально проживающим. А по вопросу непредоставленной услуги необходимо обратиться в суд. Пусть ОАО «КТК» докажет, что такая услуга предоставлялась».

В этом плане показателен еще и ответ М.И. Поддубнова на вопрос жительницы Визинги Т.А. Делковой, которая указала на отсутствие общедомового прибора учёта на МКД. Об этом, кстати, газета писала уже нескётное количество раз, а именно «при отсутствии приборов учёта плату за истекшие месяцы КТК брала по нормативу. Необходимо срочно поставить общедомовой прибор учета на холодную воду. На собрании жильцов дома можно решить, что счетчик необходимо поставить за счет средств, перечисляемых жильцами на ремонт и содержание дома». Существующая практика в данном случае показывает, что при этом многое (пусть и не всё) из негатива по оплате за ЖКУ можно избежать.

Все остальные вопросы, поступившие на «прямую линию», касались других сфер взаимоотношений с предприятиями ЖКХ. Так, гражданин (по его просьбе фамилию не указываем), проживающий в с. Чухлэм, по телефону задал такой вопрос: «В доме нас про-

писано шесть человек, четверо проживают и работают в городе без регистрации, т.е. фактически мы живем вдвоем. Воду носим из колонки. И насчитывают нам по оплате за воду по числу прописанных, а не фактически проживающих. Дети представляли справки с места работы, но и их в расчет не берут, ссылаются на прописку. В летний период в деревне проживает много дачников, которые пользуются колонкой, но за воду ни копейки не платят. Становится обидно. Почему мы за них платим?».

М.И. Поддубнов на сей счёт дал такие пояснения: «В данном случае нарушений со стороны ресурсоснабжающей организации нет. Поэтому, согласно ныне действующему законодательству, вам необходимо будет подтвердить, что ваши родственники действительно проживают в другом месте, а не только там работают. Таким документом может являться справка о временной регистрации гражданина по месту его временного пребывания. Справки же с места работы таким подтверждающим документом не являются».

А В.П. Мишарину из с. Куратово интересовало качество воды и качество предоставляемых ЖКУ. «Проживаем в благоустроенном доме с 1987 года, а нормальной воды еще не видели. Воду носим из родника. Дождемся ли мы поступления воды, отвечающей всем СанПИН-ам? Ни пить, ни стирать невозможно.

И еще, платим за потребление горячей воды, но, к при-

меру, в апреле с ней были серьёзные проблемы. Температура воды равна 34 градусам, мы специально измеряли. А мы хотим получать нормальные услуги».

По первой поставленной проблеме ответ был таков: «Это вопрос к администрации сельского поселения. Однако, если конкретно, то существует обоснованная надежда, что этим летом здесь очистной фильтр будет установлен. А по поводу некачественно предоставленной услуги, совет простой - необходимо обратиться в Госжилинспекцию с письменным заявлением».

Жительница Визинги в ходе личного приёма обратилась к присутствующим с таким вопросом: «Прокуратура района посчитала за нарушение взимание платы за опломбирование счетчиков. В КТК мне сказали, что возврат денег будет происходить только в том случае, если счетчики были установлены не ранее 1 января 2013 года. Как быть?». На что последовал совет, что нужно всё же написать письменное заявление КТК на возврат денег.

«Почему мы должны платить за тепло в летний период? Раньше у меня был счетчик на тепло, после семи лет работы он вышел из строя», – беспокоится М.А. Морозов из Визинги. На его обращение ответили, что вопрос оплаты за тепло можно решить на общем собрании жильцов и одновременно на нём же проработать вопрос по установке прибора учета на тепло.

О. БЕЗНОСОВ.

◆ У семейного очага —

Счастье – в многодетной семье

В 2013 ГОДУ семья Михаила Михайловича и Елены Яковлевны Габановых из п. Первомайский приняла участие в отборе и оценке семей, выдвинутых на соискание премии Правительства Республики Коми.

П. Первомайский живёт большая, дружная, хлебосольная семья Габановых. Много внимания уделяет она здоровому образу жизни, раскрытию потенциала каждого члена семьи. Семья хорошо известна жителям района своими добрыми делами, активной жизненной позицией, участием в общественной жизни. Объединяет их всех одно – безгранична любовь и преданность своей семьи.

«Семья важна для каждого человека, особенно для детей, потому что она помогает вырасти настоящими людьми, она защищает и является опорой на всю жизнь», - с этих слов началась беседа с многодетной мамой Еленой Яковлевной.

Родилась Е.Я. Габанова в с. Куни в многодетной семье. Росла скромной, ответственной девочкой, в школе училась прилежно, участвовала во всех школьных мероприятиях. «Мои родители растили меня в любви и заботе, но иногда проявляли строгость. Именно семья оказала огромное влияние на формирование моей личности». С детских лет Лену притягивали к себе яркие, разноцветные краски. Если надо было оформить уголок или стенгазету, часто обращались к ней. Огромную радость и наслаждение она испытывала в тот момент, когда брала в руки кисть, набирала нужную краску и углублялась в свои фантазии.

После окончания Первомайской школы Елена получила профессию учителя рисования в Сыктывкарском педагогическом училище №1 им. И.А. Куратова и в 2004 году начала работать преподавателем изобразительного искусства и черчения в родной школе. Елена Яковлевна продолжает династию учителей. Её мама, Голышева Валентина Михайловна, всю свою трудовую деятельность посвятила детям. Она до сих пор работает учительницей начальных классов.

В 2011 году Елена Яковлевна заочно окончила факультет искусств Сыктывкарского государственного университета по специальности изобразительное искусство. Кроме уроков рисования и черчения, Е.Я. Габанова ведёт в школе уроки труда у девочек. Её ученицы принимают участие в районных и республиканских выставках поделок и рисунков. Педагог доброжелательна к своим подопечным, умеет находить общий язык с детьми, коллегами, родителями. Её отличают большое трудолюбие, ответственность и старательность в работе. Всего этого нельзя достичь без любви к своим юным воспитанникам. Елена Яковлевна в постоянном творческом поиске нового, нестандартного. Её заслуги неоднократно были оценены Почетными грамотами различных уровней. Коллеги в ней отмечают прежде всего то, что она - интересный, надёжный и духовно богатый человек.

В родном посёлке свела судьба Елену с будущим супругом Михаилом, который тоже родом из с. Куни, и тоже из многодетной семьи. Получив среднее образование в Первомайской школе, он поступил в профессиональный лицей №34 г. Сыктывкара, где получил профессию владельца (управляющего) предприятия автосервисных услуг. Мастер на все руки - так можно сказать о Михаиле. Долгое время он трудился на лесозаготовительных предприятиях, а с июля 2011 года работает ма-



Вся семья вместе - так и душа на месте.

шинистом экскаватора в ООО «ДСК-Карьер». В 2012 году в честь Дня работников дорожной отрасли был награждён Почётной грамотой за безупречную работу.

1 июля 2000 года Михаил и Елена сыграли свадьбу. После регистрации брака и рождения первенца семья стала проживать в отдельной двухкомнатной квартире сборно-щитового дома. Жильё помогли приобрести родители Михаила и Елены. Но после рождения третьего ребёнка в доме растущей семье стало тесно. Супруги стали подумывать о строительстве собственного жилья. Решение было принято на семейном совете после того, как получили информацию о государственной поддержке молодых семей на строительство жилого дома. В начале строительства существенной оказалась помощь государства, а для завершения её был использован материнский капитал.

В 2011 году двухэтажный деревянный дом был достроен. Всю мужскую работу по дому Михаил Михайлович выполнял самостоятельно, однако всегда советовался с супругой. Уж очень хотелось Габановым поскорее вселиться в новый дом, где у каждого была бы своя светлая комната, кухня с большим обеденным столом, за которым собралась бы вся дружная семья, двор с постройками для различной техники, которой за годы накопилось немало. Несколько лет подряд глава семейства всё свободное от работы время проводил на стройке. И как принято на селе, помогали ему всем миром: и родственники, и друзья, кто делом, кто советом.

Елена Яковлевна искусно обставила дом мебелью, сделала его уютным. Эти заботы ей не в тягость, они доставляют ей удовольствие. Во дворе обустроен пруд с водопадом, посажены красивые цветы, кустарники, деревья.

У супругов Габановых четверо несовершеннолетних детей. Они все разные, со своими особенностями и не совсем простыми характерами, но принципы воспитания родителей подходят всем. Главный - никогда не следует разрешать того, что потом будет запрещено. Прежде чем что-то разрешить или запретить ребёнку, необходимо подумать, к чему это приведёт. Общаться с детьми нужно как можно больше. Необходимо понять детские проблемы и переживания, быть ребёнку другом и советчиком.

Старший сын Юрий учится в 8 классе. С малых лет мальчик поражал родных своей аккуратностью, ответственностью, серьёзностью. В нем родители видят уже взрослого мужчину, гото-

«Требовательность к детям нужно сочетать с уважением, лаской, любовью. Только так можно вызвать у них хорошие чувства, воспитать ценные навыки и привычки поведения», - дополняет папа Михаил Михайлович.

Любимым общим увлечением семьи Габановых являются совместные вылазки на природу (рыбалка и путешествия). Разжечь костёр – дело ответственное, за него берутся папа и Юрий. Мальчишки Мишка и Егорка с удовольствием помогают взрослым найти сухие ветки, щепки, а обязанности мамы и Юлии – сварить обед. Хороша уха из рыбы, пойманной в реке и забытое приготовленной женскими руками.

Постоянные походы в лес или на рыбалку происходят независимо от времени года и погодных условий. Там в большой и дружной компании они общаются, играют в различные игры, дышат свежим воздухом. Михаил Михайлович рассказывает интересные истории, случившиеся с ним на рыбалке или охоте. С 1997 года он состоит в обществе охотников и рыболовов Сысольского района.

Семья Габановых – это не только родители и дети. Это и бабушки, и дедушки, и другие близкие родственники. Они заботятся о внуках, пока родители находятся на работе, ухаживают за ними во время болезней. Бабушки и дедушка занимают в жизни детей важное место, они постоянно делятся с ними своим душевным богатством.

Многодетная семья – это большой труд, постоянные заботы и хлопоты. В сплочённой семье Габановых царит атмосфера доброты, взаимопомощи и уважения.

Несмотря на большую занятость, все члены семейства участвуют в общественной жизни сельского поселения. Родители вместе с детьми принимают активное участие в мероприятиях, проводимых в посёлке, районе: конкурсах художественного творчества, спортивных праздниках, концертах к знаменательным датам.

Елена Яковлевна несколько лет являлась председателем родительского комитета детского сада, активно помогает классным руководителям, воспитателям в оформлении помещений, её работами оформлены рекреации школы и детского сада. Кроме этого, она организует выставки в Доме культуры п. Первомайский при проведении праздничных мероприятий, посвящённых Дню посёлка.

Михаил Михайлович на протяжении многих лет постоянно посещает секцию волейбола, увлекается лыжами, поэтому ни одно соревнование не обходится без его участия.

«Самое большое счастье в жизни – это семья, уверенность и стабильность в завтрашнем дне, переживания за близких людей, радостные взгласы малышей и разумные высказывания детей постарше, ласковый взгляд и оберегающие руки супруга», - считает Елена Яковлевна, многодетная мама, мудрая женщина, любящая и любимая жена.

«Дети – это продолжение рода, это счастье, это то, что придаёт смысл нашей жизни, это опора в старости! Сыншик, под которым мы живём, щедро дарит нам своё тепло, ласку, не выбирая для этого места и времени. Так и мы, родители, любим своих детей, без каких-либо на то условий, просто так», - говорит Михаил Михайлович, многодетный отец, умный и добрый человек, глава семейства.

И. ВОДОЛЕЕВА,
заведующая отделением социальной помощи семье и детям.

◆ ГИБДД предупреждает

Крадут велосипеды

УВАЖАЕМЫЕ жители Сысольского района, будьте бдительны: участвуйте случаи краж велосипедов.

Довольно обыденная картина теплых летних дней: на детских площадках, вблизи павильонов и магазинов зачастую одиноко стоят велосипеды, оставленные хозяевами без присмотра и должной защиты. Они становятся лёгкой добычей воришек.

Так, 1 июня в с. Визинга из подъезда дома 8 по улице Школьной были похищены два велосипеда марки «Форвард». Один велосипед был обнаружен 2 июня. Нашел своего «двуухолесного друга» юный хозяин. Он увидел, как на его велосипеде катается другой мальчик.

В МО МВД России «Сысольский» за 2012 год зарегистрировано более десяти преступлений, связанных с хищениями велосипедов. Раскрытое составила порядка 75%.

Отметим, что практически все пропавшие велосипеды были украдены из подъездов жилых домов, от магазинов или организаций путем свободного доступа либо разрезания непрочного страховочного тросяка.

По статистике, кражи велосипедов в основном совершают подростки и лица, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения, которые берут транспорт, чтобы доехать до дома, а потом его где-нибудь бросят.

Рекомендуем владельцам велосипедов:

- не оставлять их без присмотра как в подъездах домов, так и на улицах, около магазинов и в других общественных местах;

- технически укреплять места хранения велосипедов (гаражи, сараи, подвалы, кладовые и т.д.);

- не давать велосипед для пользования незнакомым или малознакомым лицам;

- на ночь по возможности ставить велосипед в квартире либо покупать специальные металлические цепочки или тросики на замке и замыкать велосипед;

- знать серийный номер своего велосипеда. Кроме того, можно самим нанести на велосипед отличительный знак, чтобы



легче было опознать его, если ваш велосипед украдут, сообщите об этой особой примете сотрудникам полиции;

- по возможности сделать цветную фотографию вашего «двуухолесного друга»;

- в случае кражи велосипеда незамедлительно сообщить об этом в полицию по телефону 02 или с мобильного – 112;

- если у вас открыто похитили велосипед, пострайтесь запомнить приметы преступника и в какую сторону он скрылся. Своевременный звонок в полицию либо обращение в дежурную часть - половина успеха в раскрытии преступления. По горячим следам найти и злоумышленника, и велосипед легче.

Очевидцам преступлений хочется сказать, что даже сообщение о самом незначительном преступлении может привести в итоге к задержанию очень опасного преступника.

Родителям рекомендуем с детьми провести беседы и обсудить с ними все вышеупомянутые действия. Если вы увидели, что у вашего ребенка незнакомый предмет, выясните, откуда он у него появился. Зачастую дети не понимают, что брать чужие вещи нельзя. Объясните им это. Это очень важно.

Помните, сохранность вашего имущества в ваших руках.

Н. АКСАНИЧЕНКО,
инспектор по пропаганде БДД.

◆ От сердца — строки

◆ Внимание: конкурс!

«Безопасное колесо»

ПО ВСЕЙ России проходит первый этап конкурса «Безопасное колесо-2013» среди школьных команд.

В этом году участниками конкурса станут школьники образовательных учреждений 2001, 2002, 2003 годов рождения, ранее не принимавших участия в районном и республиканском конкурсе «Безопасное колесо».

Районный конкурс-соревнование юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2013» является лично-командным первенством среди учащихся общеобразовательных заведений Сысольского района и проводится управлением образования МР «Сысольский», администрацией МР «Сысольский», МО МВД России «Сысольский».

Фотоинформацию со дня празднования Дня пограничника можно найти в «ВКонтакте»: vk.com/id74450856 или на странице Кичигина Андрея Владимира.

Уважаемые руководи-

тели образовательных учреждений, организуйте участие своих команд в конкурсе. Состав команды – четыре человека (два мальчика и две девочки). В программу районного конкурса включены лично-командные (основные) этапы: на знание Правил дорожного движения; вождение велосипеда в автогородке; фигуруное вождение велосипеда; оказание первой доврачебной медицинской помощи, а также командные (дополнительные): основы безопасности жизнедеятельности; творческое выступление на тему: «40-летие системы юных инспекторов движения».

Районный конкурс состоится 13 июня в 10 часов в с. Визинга. Ждем вас на конкурсе! Удачи в соревнованиях!

Оргкомитет.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ-11 №00197 от 21.03.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.

E-mail: pershin1971@mail.ru.

ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор - 91-0-37,

зам. гл. редактора - 91-0-30,

гл. бухгалтер - 91-5-42,

отдел рекламы - 91-0-30,

МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламируемый.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.

ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.

Дежурный по номеру Т. Шилова.

ЕВРООКНА

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКНОВ.

Бесплатно: замеры, доставка. КРЕДИТ до 2-х лет.

АКЦИЯ! Энергосберегающие стеклопакеты по цене обычных!

Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар).

Тел.: 8-904-222-71-71.

Реклама.

АКЦИЯ!

Только до 10 июня
финская одежда по
ценам производителя!
ул. Советская, д. 19
(первый этаж, рядом
с магазином «Комп»).

Реклама.

Бурение скважин
на воду.
8-908-717-23-93.

Реклама.

Организации ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛИСТ на постоянную работу в офисе. Оформление по ТК, социальный пакет. Зарплата от 15 тысяч рублей (оклад + ежемесячные премии), матпомощь к отпуску, другие выплаты и льготы (в т.ч. оплата проезда в отпуск).

Требования: знание ПК, высшее или среднее техническое образование.

Справки по телефону: 92-3-52. Резюме по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 19, потребительский кооператив «КредитЪ».

Уважаемые потребители холодного водоснабжения!

Администрация Сысольского филиала ОАО «Коми тепловая компания» предупреждает, что с 10 июня по 14 июня будет производиться промывка водобашни и водопроводных сетей на левом берегу с. Визинга.

Возможны перебои
холодного водоснабжения с 8 до 17 часов. Приносим свои извинения.

◆ На школьной орбите

Сказочный мир братьев Гримм



Сначала ребят ознакомили с биографией сказочников, которую подготовили Е. Стадиенко и И. Костромина. После этого семиклассники показали инсценировки двух сказок. Главные роли в сказке «Красная шапочка» исполнили Ю. Делкова, Е. Сорокина, А. Куланов, Е. Беляев, К. Воробьёва.

Другая сказка - «Пряничный домик» была подготовлена и презентирована кукольным театром под руководством Л.А. Самойловой. Кукловодами выступали учащиеся 7 класса Е. Беляев, Е. Сорокина, А. Куланов, С. Горинов, Е. Пунегова.

Далее программу продолжила Е. Шаньгина с викториной по сказкам братьев Гримм, в которой участвовали ученики нашего класса. Победителем стала Ю. Осипова. В завершение все получили сладкие призы.

Хотим поблагодарить учащихся 7 «в» класса, учителя немецкого языка В.В. Пыстину, педагога РЦДТ Л.А. Самойловой, директора РЦДТ В.М. Бессонову за прекрасный праздник, который они подарили детям.

С. КУЧЕРОВА,
классный руководитель 3 «в»
класса Визингской школы.

Управление образования выражает глубокие соболезнования Шапеткиной Наталье Васильевне, заведующему детскому саду №9 с. Визинга, и Ковалевскому Александру Васильевичу, сторожу детского сада №8 с. Визинга, по поводу смерти матери.

Уважаемые руководи-

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.

ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ИНДЕКС 52067.

ТИРАЖ 2621 экземпляр.

Заказ №

ВРЕМЯ подписания в печать:
по графику — 15.00, фактически — 15.45.